

# 这个公租房小区40部电梯全部安装“智慧云梯”系统 电动自行车入电梯会报警,还会停运



有了“智慧云梯”后,电动车进电梯时,系统会自动提醒并劝阻。

近日,成都某小区电动自行车在电梯内爆燃的事件,经媒体报道后,引发了网友的广泛关注。

记者从鄞州区住建局获悉,该区的公租房小区和顺家园,成功破解了电动自行车入梯问题。在这个小区,电动自行车进入电梯,电梯内的“智慧云梯”系统第一时间识别并报警,随之而来的是电梯停运,只有在电动自行车退出轿厢后,电梯才能正式运营。昨日,记者来到现场实地探访。

## A 系统提醒加人工劝阻 5个月劝阻2760件电动自行车入梯现象

和顺家园是鄞州区的一个大型公租房小区,共有住房2185套,小区的出租率维持在95%—98%。在和顺小区的“智慧云梯”控制室,记者看到大屏幕实时跳动着全小区40部电梯的实时运营情况。

从统计数据看,今年1月起至5月16日,40部电梯共发生困人事件47起,急停故障125起,电动自行车入梯2760起,遮挡门5168起。从数据看,电动自行车进入电梯是十分频繁的。

记者现场体验了一下,当一名业主推着电动自行车进入电梯时,电梯内立即响起语音提示:“电动自行车入梯属于不安全乘梯行为,

存在巨大的安全隐患,本电梯已安装安全装置,电梯暂停运行……”在这种情况下,只有电动自行车退出电梯,电梯才能恢复运行状态。

“安装了这个系统后,和顺家园的电动自行车进入电梯的现象基本杜绝了。”鄞城物业区域经理杨世一告诉记者。

据介绍,“智慧云梯”系统除了对电动自行车入梯进行劝阻外,还能对遮挡电梯门、反复开关门、不文明按键、电梯内剧烈运动等不文明行为予以有效记录,现场智能客服警告,尤其对电动自行车入梯等具有安全隐患的乘梯行为予以阻梯处理,让电动自行车无法上楼。

## B 40部电梯安装“智慧云梯”系统 电梯困人救援时间比以前缩短了一半

当电梯发生困人时,云梯平台会在第一时间通知维保单位和物管公司进行处理,客服人员可通过梯内的智能对讲屏同步介入安抚梯内人员,避免他们自行扒门发生坠落等悲剧。

系统显示,最近的一起电梯故障发生在5月16日上午8:07,5幢10单元发生一起电梯困人故障。故障发生后,通过“智慧云梯”系统,故障消息被群发至物业等管理人员手机,仅用了13分45秒,就解除了故障。

“以前发生故障,救援时间一般在20分钟—30分钟。有了智慧云梯系统后,能让物业等人员第一时间读取信息并赶到电梯故障发生点实施救援,一般能在10分钟—15分钟内实施救援,救援时间比以前缩短了将近一半。”杨世一说。

记者从鄞州区住建局了解到,2019年,该局在全市率先开展“智慧云梯”试点项目,推行“政府+第三方服务”模式,联合鄞州电信率先为公租房小区馨悦家园的35部电梯安装了“智慧云梯”系统。去年年底开始,和顺家园小区的40部电梯也安装了“智慧云梯”系统,并在馨悦家园“智慧云梯”的基础上,加载了“电动自行车阻车系统”。

鄞州区住建局相关负责人说:“云梯平台能对电梯的运行情况和维保记录进行统计分析,对故障高发、运行不稳定的电梯进行持续重点关注,有效保障了住户乘梯安全。同时,这些基础数据也为监管部门下一步的监管重点提供了参考。”

记者 周科娜  
通讯员 颜丽英 曹剑定 文  
记者 刘波 摄

## 星宝们体验“博物馆奇妙日”

昨日,中国港口博物馆为“星星的孩子”敞开大门

本报讯(记者 吴丹娜 通讯员 赵锡/文 记者 郑凯侠/摄) 昨日下午,中国港口博物馆,看着“考古探方”里“星星的孩子”们正在努力进行“考古发掘”,孩子的爸爸妈妈们笑了,馆长冯毅也笑了。

去年,港口博物馆将设立自闭症儿童开放日纳入博物馆的发展计划中,定下每年5月的第三个星期一为港博自闭症儿童开放日。在这一天,中国港口博物馆专门为星宝们敞开大门,工作人员将为他们提供定向的特别服务。

当天的活动结合星宝的生理特点和行为规律,利用港博馆藏资源设置了“春孕”“芽破”“新芽”“初生”等手工和教育环节,旨在提高孩子的模仿、感知、协调等能力,改善情绪和行为问题。陪同孩子一起参加活动的家长雅雅妈妈(化名),在看到自己的孩子挖出“兵马俑”时兴奋的状态,两眼潮湿。她说,希望博物馆今后能为这个特殊群体组织类似活动,让更多“星星的孩子”走进博物馆,有不一样的感官体验。

“今年国际博物馆日的主题是‘博物馆的未来:恢复与重塑’,而孩子们是博物馆的未来,更是世界的未来。作为公共文化服务机构,我们希望通过自身力量,呼吁更多公众关注和接纳‘星星的孩子’,承担应尽的社会责任,同时助力北仑建设儿童友好城市。”冯毅在接受记者

采访时表示。

打破大众对“星星的孩子”的偏见或许只是第一步。仅5月份,港博针对青少年举办的活动就多达10余项,包括“活字印刷课程+体验”“海防历史课程+军舰模型制作”“汉服文化历史+手作汉服书签”“辽宁港历史由来+吊塔制作”等。这些活动的开展,不仅为学校在校外开展教育活动做好补充,也为青少年和儿童提供创新、灵活、参与性强的教育。而在港博的未来三年计划中,还将牵手10所学校推进博物馆进校园项目,建立3个馆校合作示范点;设计研发6项博物馆主题课程,实施80课时博物馆进校园课程;编辑出版3本主题科普读物和绘本,制作10项“听见博物馆”有声读本;与全国10家涉海类博物馆共享资源,开发9项“海洋”“港口”和“海丝”主题的研学项目;举办12场流动博物馆进校园展览,组织和辅导3期由青少年策划的“微展览”。

“我们期待让博物馆照亮孩子们成长的道路,让历史文物带来恒久的精神滋养,也期待博物馆社会教育所能抵达的宽广世界。或许在不久的将来,不仅仅是‘我在博物馆上学’和‘我在学校参观博物馆’,而是博物馆成为每一个人的终身学堂,学习历史和艺术,普及科学文化,健康而丰富地生活。”冯毅说。



星宝们正在体验考古挖掘。

## “助残月”声桥听力助听器特惠

声桥听力是一家致力于听觉康复的全国连锁服务机构,目前有200多家连锁服务中心。“助残月”得到了一线知名名牌助听器厂家的大力支持,5月19日—6月19日期间助听器全场特价优惠。

特邀杭州耳聋康复中心柴文杰主任于5月22日(星期六)莅临声桥听力北仑验配中心,5月23日(星期日)莅临声桥听力宁波验配中心开展耳聋、耳鸣康复咨询及助听器调试验配指导。

活动内容:1:助听器5折起;2:数款指定特价助听器更加优惠,数量有限;3:

助听器以旧换新(特价机除外);4:免费检测耳道,配机赠送精美礼品;5:凭老年证可以再减200—300元;6:凡行动不便的老年人可以提供上门配助听器服务(不收其他任何服务费)。

声桥听力宁波店地址:海曙区中山西路396号声桥助听器(地铁一号线,地铁四号线大卿桥站A出口往后走80米,公交车大卿桥站下车往前走80米)。

电话:87620145

声桥听力北仑店地址:北仑庐山东路1291号声桥助听器(人民医院对面)公交车人民医院站下车即可。

电话:26874889